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令和４年度から、本校はコミュニティ・スクール（ＣＳ）となります。
本年度の重点目標「主体的に自己実現を目指す生徒の育成」～「自己有用感」「学力」「体力」の向上～

◆ 地域連携会議開催！ 熟議のテーマは「中学生が地域のためにできること」

本年度から導入されたコミュニティ・スクール。本校では、学校と地域住民が力を合わせた
社会総がかりのコミュニティ・スクールのゴール像を、「地域学校協働活動を充実させること」
と掲げ、取組を進めています。
地域学校協働活動とは、地域の高齢者、保護者、成人、学生、企業、団体など幅広い住民の

皆さまの参画を得て、地域全体で子どもたちの学びや成長を支えるとともに、「学校を核とし
た地域づくり」を目指して、地域と学校が相互にパートナーとして連携・協働して行う様々な
活動のことです。本校では、具体的に以下の４つを柱に活動の充実に努めています。

① 「学校内協力活動」学校で行われる教育活動に地域住民の皆さまに協力していただく。
② 「放課後体験活動」地域住民の皆さまが放課後や休日に学習・体験・交流といった多様
な活動の場づくりを行う。

③ 「地域貢献活動」子どもたちが活動の担い手として地域のために取り組む。
④ 「家庭教育支援活動」地域住民の皆さまが保護者を対象に家庭の教育力向上に向けた活
動を行う。

１１月１２日（土）の志免町教育の日に、「地域貢献活動」の一環として、町内会長・民生
委員・ＰＴＡ役員・学校運営協議委員の皆さまと中学生で町内会別に「中学生が地域のために
できること」というテーマで熟議を行いました。
生徒は、地域の方の「中学生がもっと来てくれたら助かるな」という言葉を聞いて、自分た

ちが期待されていることを実感したようでした。
町内会 中学生が地域で活躍できること・やってみたいこと
志免二 夏祭りの経験をいかして、中学生が運営するお祭り
志免四 子どもたちが主体となったイベントの企画
志免五 地域住民と中学生が親しみのある関係になるための取組
志免六 子どもと交流し楽しむことができるリサイクルバザー
別府 高齢者にスマホ、LINEなどの使い方を教え、行事の参加人数を増やす取組
別府一 ＳＮＳを使って情報を発信し、中学生が行事の運営に協力する
別府二 中学生が主役となった町内会行事の企画・運営
別府三 夏祭りを盛り上げるために、行事の企画・運営
南里一 バスハイクの企画・運営
南里二 地域での行事を知ってもらうために、毎月配付される「広報しめ」の校内アナウンス
南里三 部友会に地域行事のアナウンス
鏡 中学生が町内行事を企画し、インターネットで地域の方と情報交換の会議をする

御手洗 バザーの売上金で植樹や中学生と高校生で子ども会を運営
王子八幡 部友会への地域行事の情報発信
坂瀬団地 地域の魅力を伝える新聞づくり
モントーレ 中学生を主体としたイベントの企画
サンリヤン 中学生を運営する「パソコン・インターネット教室」の開催など
アネシス 部友会への地域行事の呼びかけ

◆ 授業参観に来校いただき、ありがとうございました。
１１月１２日（土曜日）、志免町教育の日に合わせて、「生命尊重」をテーマに道徳の授業を

公開しました。
○ １年生 「たとえぼくに明日はなくとも」

生まれながらに難病を患い、若くして余命を告げられた青年のお話をもとに、自分の
命と向き合い、家族の大きな支えとともに一生懸命に生き抜くことについて考えました。

○ ２年生 「そこにいるだけでいい」
死産とわかっていながらも出産しなければならない母親に付き添った助産師の内田美

智子先生のエピソードを通して、人が生まれてくることの「すごさ」、生命の尊重につい
て考えました。また、後日、講演会で内田美智子先生のお話を直接伺いました。

○ ３年生 「あなたはすごい力で生まれてきた」
出産にかかわるエピソードを通して、赤ちゃんが生まれてくる力強さについて知り、

命の偉大さや大切さについて考えました。
保護者の皆さまからは、「大人の私たちから見ても心に響くものでした」「感動して涙が出そ

うでした」という意見もいただきました。アンケート結果は以下の通りです。
質問項目 ４：とても ３：やや ２：あまり １：全く

①生徒は「ＳＨＩＭＥあいさつ」をしていましたか？ ２４％ ４７％ ２４％ ５％
②教室や廊下の掃除は行き届いていましたか？ ６６％ ３４％ ０％ ０％
③教室や廊下の掲示物等、環境は整っていましたか？ ８７％ １２％ １％ ０％
④教師の説明や指示はわかりやすかったですか？ ７４％ ２２％ ３％ １％
⑤興味や関心がわくような題材になっていましたか？ ６１％ ３１％ ７％ １％
⑥生徒は、授業に主体的に取り組んでいましたか？ ５２％ ４０％ ７％ １％

◆ 志免町から世界へ・・・株式会社「アステック」出前授業
志免町に本社がある「株式会社アステック」の方に来校

いただき、３年生理科「生命のつながり」の単元で授業を
していただきました。
株式会社アステックはＰＣＲ装置を３０年以上前から作

り続け、世界８８カ国に向けて装置を輸出している会社です。
授業では、マウスから抽出したＤＮＡを見ながら、遺伝

や生物に関する知識を広めたり、ＰＣＲ装置に触れて結果
が判明するまでの仕組みについて学んだりしました。生徒
からは「科学のことをもっと知りたくなった」「社会に役
立つ仕事をやってみたい」などの声が聞かれました。
株式会社アステックの皆さまには、貴重な学習の機会を

つくってくださったことに心から感謝しています。

◆ 各種大会、コンクールで素晴らしい成績を収めました。
＜団体の部＞
・陸上競技部 筑前地区駅伝大会 優勝

（区間賞 ３年：中山 来輝、西村 壮平、２年：井元 颯士）
・女子卓球部 筑前地区新人卓球大会 優勝
＜個人の部＞
・陸上競技部 福岡県新人陸上大会男子砲丸投げ

２位 ２年：薙野 優太
・水泳競技部 筑前地区水泳大会男子200Ｍバタフライ

２位 １年：蓑輪 一馬
＜糟屋区中学校文化連盟 美術作品の部＞
・優秀賞 ２年：福本結衣子
・佳作 ３年：稲永結衣 ２年：小林霞、上柿優空、中村凪沙

◆ １２月の行事予定（完全下校時刻は１７時３０分）
日 曜 行事 日 曜 行事
１ 木 教育相談（～12/8まで） １９ 月 修学旅行事前指導
１３ 火 いじめアンケート ２０ 火 ２年修学旅行（～２２日（木））
１４ 水 CS交通安全指導・SHIMEあいさつ運動 ２３ 金 前期前半終了・全校集会 ※給食あり
１６ 金 暴力団排除教室・薬物乱用防止講演会
※ 本年度の週時制は原則、下記の通りです。
月・木 ６時間授業 帰りの会終了時刻 １６：２０
火・金 ５時間授業 帰りの会終了時刻 １５：２０
水 ７時間授業 帰りの会終了時刻 １６：３５

※ 教育相談期間中の帰りの会終了時刻は、１４時４０分です。
※ ノー部活デー（毎週水曜日） ※スクールカウンセラー来校日（毎週木曜日）
※ 冬季休業は、１２月２４日（土曜日）～１月９日（月曜日）です。
※ 冬休み明け登校日は、１月１０日（火曜日）です。給食はありません。
※ １２月２９日（木曜日）～１月３日（火曜日）は学校閉庁日です。
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